

# 周六起,534种基本药降价

37个县市区试点基层卫生机构实行零差价销售

1月23日之后,去秦淮区社区卫生服务中心看病的市民会发现,一些常用药的价格降了不少。记者昨天从江苏省物价局了解到,省物价局近日公布了一批基本药物中标价格和中标零售价格,1月23日(本周六)起执行,省内37个县(市、区)的基层医疗卫生机构作为第一批试点,实行基本药物零差率销售,也就是说,以中标价采购,再以同样的价格卖给老百姓。到2011年底,全省所有的基层医疗卫生机构都将实行基本药物零差率。

## 部分基本药物中标价格

药品通用名	剂型	规格	单位	生产企业	中标价	中标零售价
小柴胡颗粒	颗粒剂	2.5g*10袋(无蔗糖)	盒	江苏康缘药业股份有限公司	10.5	13.1
胃康灵胶囊	胶囊剂	0.4g*24粒	盒	江苏万高药业有限公司	4.5	6.1
维C银翘片	片剂	24片(薄膜衣)	盒	江苏硕海药业有限责任公司	1.54	2.1
头孢拉定	胶囊剂	0.25g*24	盒	哈药集团制药总厂	5.3	6.1
罗红霉素	缓释片	0.3g*7	盒	江苏豪森药业股份有限公司	25.5	29.3
缬沙坦	胶囊剂	80mg*7	盒	永信药品工业(昆山)有限公司	12.93	14.9
非洛地平	缓释片	5mg*10	盒	阿斯利康(无锡)贸易有限公司	34.2	39.3
氯雷他定	片剂	10mg*6	盒	江苏正大天晴药业股份有限公司	10.1	12.6
青霉素钠	注射剂	0.48g(80万IU)	瓶	哈药集团制药总厂	0.36	0.41
阿莫西林	胶囊剂	0.25g*20	盒	哈药集团制药总厂	2.5	2.9
头孢呋辛钠	注射剂	1.0g	瓶	深圳致君制药有限公司	8.13	9.3
诺氟沙星	胶囊剂	0.1g*60	盒	迪沙药业集团有限公司	2.9	3.3
阿司匹林	肠溶片	25mg*100	瓶	南京白敬宇制药有限责任公司	1.4	1.6
葡萄糖氯化钠	注射剂	100ml:5g:0.9g	袋	江苏苏中药业集团股份有限公司	3.41	3.9
复方氯化钠	注射剂	500ml	袋	山东齐都药业有限公司	4.2	4.8
葡萄糖	注射剂	100ml:10g(10%)	瓶	南京小营药业集团有限公司	2.13	2.4
水杨酸	软膏剂	10g:0.5g(5%)	支	马应龙药业集团股份有限公司	0.85	0.98
氯氟沙星	滴耳剂	5ml:15mg	支	安徽环球药业股份有限公司	2.67	3.1
氯霉素	滴眼剂	8ml:20mg	支	金陵药业股份有限公司利民制药厂	0.50	0.58

## 头孢呋辛纳比原先定价降了十几块

这次公布中标价格的基本药物包括282种国家基本药物、252种省增补药物,共计534种5456个规格。实行零差率的社区医院和乡镇卫生院就按这个价格来卖,不能多加一分钱。

省物价局医药价格处副处长董志强介绍,除了37个区县的基层卫生服务中心外,其余区县的社区医院和所有二级、三级医院的基本药物零售价允许一定的加价。但总的来说,肯定都比现在的价格要降不少。

以常用的抗生素为例,深圳致君制药有限公司生产的头孢呋辛纳(1g)原先定价23.5元,去年10月2日,发改委公布的头孢呋辛纳零售指导价调整为18.4元,而这次江苏公布的零售价是9.3元,零差率的中标价只要8.13元。董志强介绍,534种基本药物中,西药的降幅比较大,有的高达50%,而中成药因为本身价格就偏低,降幅不大。具体的基本药物中标价和中标零售价在省物价局网站上可以查询到。

目前市场上有不少平价药店,老百姓感觉,在药店买药比医院要便宜,对此省物价局有关人士同时表示,“实行基本

药物中标零售价和零差率销售之后,市民会逐渐发现,医院买药更便宜。”

## 37个区县的社区卫生院实行零差率

1月23日开始,首批37个区县将实行基本药物零差率,包括南京市:秦淮区、建邺区、雨花台区、高淳县;无锡市:崇安区、南长区、北塘区、江阴市;徐州市:云龙区、铜山区;常州市:戚墅堰区、金坛市;苏州市:平江区、金阊区、沧浪区、吴江市;南通市:崇川区、港闸区、海安县;连云港市:海州区、赣榆县;淮安市:清

河区、金湖县;盐城市:亭湖区、盐都区、东台市;扬州市:广陵区、维扬区、仪征市;镇江市:京口区、润州区、丹徒区、丹阳市、扬中市、句容市;泰州市:海陵区、靖江市。

“如果不执行零差率,我们会进行查处,责令执行。”物价部门表示。

有市民担心,实行零差率之后,有些常用药不在目录中,那在社区医院岂不是买不到了?省物价部门表示,这534种基本药物,基本上涵盖了老百姓的日常用药,应该够用了,比如治疗高血压的就有好几种可以选择。

快报记者 陈英

# 业务员侵吞500万公款4年无人知

有了钱就高消费找小姐,光买彩票就花掉近百万

十年前,刚来这家医药公司的他,稚气未脱;十年后,大肆侵占公司货款的他,纸醉金迷。

南京一名年轻的医药公司业务员,利用公司管理的漏洞,将公司价值500万元的药品低于正常价格销售,销售所得的421万元全部占为己有,却在4年多时间里无人知晓。

货发了出去,钱打到自己的账户上  
捡公司漏洞侵吞货款

谢强(化名)才18岁就来到南京一家医药公司工作。在门店干了两年营业员,他就被安排担任药品业务员。

业务员的工作就是与外地的医药公司做生意。每次,都是外地医药公司的采购员向谢强订货,他填写开票单给公司的开票员,开票员开出增值税发票附件,公司储运部凭着发票附件发货。对方收到货后将钱汇到公司的账户。

在这个岗位上干了几年后,谢强渐渐熟悉了流程,工作也做得有声有色。在工作中,谢强发现,公司对业务员非常放心,有时候发出去的货,货款一年半载没有收回,公司也不怎么管。这让他很吃惊,同时也留了个心眼,打算找机会为自己多捞点好处。

2004年10月的一天,谢强接到了一个电话,对方是淮安一家

私人药店的老板程某。谢强意识到机会来了。为了拉住这个客户,他决定将公司的药品以低于公司进货价格卖给程某,而程某拿到药品之后将货款直接打到谢强的账户上。对于这种明目张胆的侵占公司货款行为,公司竟然在很长时间里都不知情。

## 买衣服请吃饭唱K 找小姐打麻将 成了大款花钱如流水

才24岁就突然变成“大款”了,突如其来财富让谢强感到晕乎,他每天要在花销上花很多时间。

高档商场是他必去的场所,4万多元的真皮西装、1万多元的大衣、3000多元的皮带,他买起来眼睛都不眨。“这几年我买的手机可能有二三十个,因为喝酒之后丢失的太多。”

有一天晚上,谢强喝了很多酒,出门就打车赶往夜总会。到了目的地之后,出租车发现他已经睡着了,眼看怎么都喊不醒,司机直接将车开到了医院。当谢强在医院醒过来时,发现民警和电视台记者都在场,摄像机对着他。

“每天晚上我都要去饭店请朋友吃饭。”在饭店里,少则五六个人,多则七八个,呼朋唤友的谢强在饭桌上俨然一副有钱人的姿态,饭后买单时如果别人跟他

抢,他还会不高兴。吃完饭就是去KTV唱歌,每次唱歌不花上个几千元钱,谢强都会觉得不过瘾。

高档夜总会更是他经常光顾的地方。“我认识十几家夜总会的四五十个经理。”谢强说,在夜总会狂欢后,他经常会从里面带着中意的年轻女子回家过夜,“我的女朋友比较多,在这上面花钱也很多”。

为了消耗金钱和时间,打麻将也是谢强每天的“必修课”。“每天至少打四场,在各种场合跟各种人打。”谢强说他的水平不行,基本是输多赢少,几年下来输了可能有几十万。

## 眼见形势越来越紧张, 为填窟窿,他也想赚钱 买彩票花掉近百万

谢强所在的公司并非一点警惕性也没有。由于发现有很多账款迟迟没有收回来,公司在2006年6月打算向对方发函询问,这个函却是由谢强来发。

谢强当然没有发函,而是自己私刻了一枚印章,并假装对方的口吻,回函称资金周转有问题需要时间,盖上章交给公司。

如此低劣的骗术居然也就糊弄过去。之后,每过半年公司都会发一次函,而谢强就用着这枚假章每次都搪塞过去。

到了2008年底,眼看公司的

催款越来越紧,谢强开始紧张了。他知道自己已经花了公司的几百万,现在无论如何也填不上窟窿。为了应付面临的危机,他在继续大手大脚花钱的同时,也开始考虑如何“赚钱”。

当时,股市已经跌到了低点,他花20万元买了一只股票。不久,他发现股票涨得太慢了,于是改为买彩票。一开始,他每天只买几百元,可是有一天他买的“双色球”中了1.8万元的大奖,这让他看到了希望。

为了早日能中更大的奖,他开始加大投注,几乎每天都去买1万元以上。可命运似乎在跟他开玩笑,除了一些50元的小奖,他再也没有中过大点奖。“在彩票上可能也花了近百万吧。”

2009年4月1日,谢强从账户上取出了15万元。接下来的一周,其中一半钱用于买彩票,另一半照例用于吃饭、喝酒、唱歌、找小姐。4月7日晚上,在掏出1500元给了与他一起过夜的女孩后,谢强打开家门看见了警察和冰凉的手铐。

经认定,谢强销售的公司药品共计价值501万元,由于他是低价销售,程某实际给了他421万元。而当谢强被抓获时,他的账户里只剩12万多。

近日,玄武区法院以职务侵占罪判处谢强有期徒刑12年,没收财产50万元。

通讯员 玄刑 快报记者 马乐乐

## 大雾乱了交通

禄口机场航班大面积延误  
江苏境内多条高速封闭

快报讯(记者 毛丽萍)昨天天气转暖,没想到招来一场大雾,“乱”了交通,禄口机场航班大面积延误,一直到10:10,第一架航班才起飞。

昨天上午,禄口机场被大雾笼罩,能见度很低,首个航班是东航南京飞昆明的MU2705,原定7:50起飞,可是却延误到10:10才起飞。紧接着,禄口机场迎来了起降高峰,平均几分钟一班。据介绍,因为大雾,昨天南京飞贵阳的MU2755、飞哈尔滨的MU2701、飞呼和浩特的MU2967、飞香港的MU765、飞广州的MU2807等航班全部延误,因为连锁关系,导致禄口机场的航班大面积误点,一直到下午才慢慢恢复正常。

又讯(记者 朱俊俊)受大雾影响,京沪高速淮安、扬州段,宁通高速扬州、泰州段,宁连高速南京段,宁宿徐高速淮安段,机场高速和宁高高速由北向南单向,从昨天凌晨3点开始陆续封闭,早晨7点开始开放,至9:30全部开放。

江苏境内高速路段在大雾期间,没有发生重大以上事故,但有少许小的碰撞和追尾事故。

## 国民政府发射台 入选江苏十大新发现

快报讯(记者 赵晨)昨天,记者在《江苏省第三次全国文物普查——新发现》首发式上获悉,位于南京市江东北路33号的“南京国民政府中央广播电台发射台旧址”入选江苏省第三次文物普查十大新发现。

据了解,第三次全国文物普查期间,江苏省共登录不可移动文物点21299处,其中新发现13371处,占总量63%。通过申报、初评、入围公示和终评,从一万多处新发现文物中,选出“十大新发现”。它们是南京国民政府中央广播电台发射台旧址、高淳水阳江古代水利设施、宜兴紫云山墓群、徐州韩桥煤矿旧址、金坛慰安所旧址、张家港黄泗浦遗址、连云港果城里民国建筑群、洪泽三河闸、兴华影山头遗址、溧阳古栗林。

南京市文物局文物管理处处长衣志强告诉记者,从中国广播历史上看,南京国民政府发射台是最早的发射台,虽然当时上海租界也有很多发射台,但都是商业性质,从功率、覆盖面积上看,南京的中央广播电台发射台是最大的,当时延安接收的也是它的信号。

## 上个月, 江苏传染病死亡66人

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省卫生厅发布消息,2009年12月1日零时至12月31日24时,全省共报告甲、乙类法定报告传染病发病12026例,死亡66人。

据悉,当月除鼠疫、霍乱、传染性非典型肺炎、脊髓灰质炎、人感染高致病性禽流感、登革热、炭疽、白喉、布鲁氏菌病和血吸虫病无发病、死亡报告外,其余18种甲、乙类传染病有病例报告。报告发病数居前五位的病种为:肺结核、病毒性肝炎、甲型H1N1流感、梅毒、淋病,占报告发病总数的94.49%。报告死亡数居前三位的病种为:甲型H1N1流感、病毒性肝炎、艾滋病,占报告死亡总数的80.30%。上个月,甲流发病数为2066例,死亡25例。

据悉,最近一段时期以来,江苏省甲型H1N1流感重症病例较多,救治压力很大,省卫生厅要求各地对甲型H1N1流感重症病例实行集中收治。